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                                                          Πέμπτη, 19 Δεκεμβρίου 2024 

 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κο Χρυσοχοΐδη Μιχαήλ 

 

Θέμα: Αναγνώριση μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών των στελεχών 

της Ελληνικής Αστυνομίας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ελληνική Αστυνομία καλείται καθημερινά να αντιμετωπίσει σύνθετες και 

απαιτητικές προκλήσεις που αφορούν την ασφάλεια και την προστασία των πολιτών. 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι αστυνομικοί επιδεικνύουν υψηλό επίπεδο επαγγελματισμού, 

ενώ ταυτόχρονα πολλοί εξ αυτών επενδύουν στον προσωπικό τους χρόνο για τη 

βελτίωση των προσόντων τους μέσω πανεπιστημιακών σπουδών. Πολλοί 

αστυνομικοί κατέχουν ήδη μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους σπουδών, οι 

οποίοι αναμφίβολα μπορούν να ενισχύσουν την αποδοτικότητα και τη λειτουργία του 

Σώματος, καθώς και να προσδώσουν σύγχρονα εργαλεία αντιμετώπισης των νέων 

μορφών εγκληματικότητας. 

Ωστόσο, ενώ στον ευρύτερο δημόσιο τομέα η κατοχή μεταπτυχιακών τίτλων 

σπουδών επιφέρει προαγωγή κατά δύο (2) μισθολογικά κλιμάκια και η κατοχή 

διδακτορικού τίτλου κατά έξι (6) μισθολογικά κλιμάκια, το προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας παραμένει αποκλεισμένο από αυτά τα ευεργετήματα. Αυτή η άνιση 

μεταχείριση δεν συνάδει με τις αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας που πρέπει να 

διέπουν το δημόσιο τομέα και αποτρέπει την αξιοποίηση του εξειδικευμένου 

ανθρώπινου δυναμικού της ΕΛ.ΑΣ. 

Επιπλέον, η μη αξιοποίηση των επιστημονικών γνώσεων των στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. 

στις αρμόδιες υπηρεσίες στερεί από το Σώμα τη δυνατότητα να λειτουργεί με ακόμα 

μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και ανταπόκριση στις σύγχρονες ανάγκες της 

κοινωνίας. 

Επειδή η αναγνώριση των τίτλων σπουδών και η αξιοποίησή τους όχι μόνο 

ενθαρρύνει τη δια βίου μάθηση και την αυτοβελτίωση των αστυνομικών, αλλά και 
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ενισχύει την εμπιστοσύνη των πολιτών σε ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό και άρτια 

καταρτισμένο Σώμα Ασφαλείας. 

Ερωτάσθε, 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην αναγνώριση των μεταπτυχιακών και 

διδακτορικών τίτλων σπουδών των στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, με την 

αντίστοιχη προσαύξηση μισθολογικών κλιμακίων, όπως ισχύει στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα; 

2. Ποιες ενέργειες σκοπεύετε να αναλάβετε για την αξιοποίηση των 

επιστημονικών προσόντων των αστυνομικών σε θέσεις και υπηρεσίες που απαιτούν 

εξειδικευμένη γνώση, ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη αποδοτικότητα και 

λειτουργικότητα της ΕΛ.ΑΣ.; 

 

       Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

 

       ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 




